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調査概要

• 調査名 冬のボーナスに関する調査

• 調査期間 2009年10月15日（木）～18日（日）

• 調査方法 ウェブアンケート調査

※ミセスのためのウェブサイト「えるこみ」（サンケイリビング新聞社運営）で実施

• 回答者数 1919人

• 集計数 1491人（回答者から既婚女性のみを抽出し集計）

• 調査主体 株式会社リビングくらしＨＯＷ研究所
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回答者プロフィール

年 代 居住地

（ｎ=1491）

就労形態

子供の有無と
末子の状況

平均年齢42.52歳

・30代と40代で約7割。

・居住地では、首都圏（1都3県）が42.4％、
大阪・兵庫が29.2％と、大都市圏が中心。

・就労形態では、専業主婦が約6割弱。

・子供のいる人が、76.0％。

・末子が、未就学児・小学生～高校生・高校卒業
以上が、それぞれほぼ1/3ずつ。

東京都

16.2%

神奈川県

13.5%

兵庫県

14.2%

その他

28.4%

千葉県

7.4%

埼玉県

5.2%

大阪府

15.0%

40代

35.1%

30代

35.4%

20代

7.2%

60代以上

7.5%

50代

14.8%

（ｎ=1491）

そのほか

3.0%パート・

アルバイト

22.6%

フルタイム

16.1%

専業主婦

58.3%

（ｎ=1491）

有

76.0%

無

24.0%

（ｎ=1491）

中学生

7.4%
小学校

高学年

10.6%

大学・

社会人以上

29.3%

高校生

9.1%

未就学児

32.9%

小学校

低学年

10.6%
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不況下で迎える冬のボーナス・ミセスの心積り

冬のボーナス支給の有無／減額対策
■あなたの夫の、この冬のボーナス。支給されますか？

■「支給される」と答えた人、金額は昨年と比べて変化しそうですか？

ボーナスが減った場合の対策は？

・この冬の夫のボーナスについて、「支給さ
れる」と答えた人は68.9％。うち、「減りそ
う」という人は60.4％。

・「減りそう」という人に、「減った場合のた
めに、対策していること、これから対策する
こと」を聞いたところ、多かった回答は―

節約（無駄使い・支出を抑える）／大きな
買いものをしない・何もしない／レジャーを
控える／外食を減らす／預金で穴埋め／
ボーナス払いをしない など

※自由回答

※60代以上を省き表示（ｎ数が少ないため）

68.9

73.8

77.0

75.1

56.5

16.7

5.9

12.1

6.0

4.6

5.6

6.9

25.2

14.0

17.1

20.2

38.0

76.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1465)

20代

(n=107)

30代

(n=521)

40代

(n=519)

50代

(n=216)

60代以上

(n=102)

支給される 今回は支給されない もともとボーナスはない

4.9

6.3

7.5

2.6

3.3

33.0

43.0

36.7

28.7

27.9

60.4

48.1

54.1

67.4

66.4 2.5

1.3

1.7

2.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=992)

20代

(n=79)

30代

(n=401)

40代

(n=390)

50代

(n=122)

増えそう 変らない 減りそう その他
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■夫にボーナスの支給がある人／夫のボーナスから、各種ローンや保険などの固定支払いを除いた、

買い物や各種レジャーなどに自由に使える金額はいくらぐらいですか？

※60代以上を省き表示（n数が少ないため）

不況下で迎える冬のボーナス・ミセスの心積り

ボーナスの中で自由に使える金額

11.6

9.0

10.7

12.7

12.4

22.5

34.6

24.4

20.3

15.7

24.3

26.9

24.9

23.6

22.3

8.6

6.4

9.7

6.2

14.0

7.4

6.4

6.9

8.1

7.4

8.2

5.6

9.9

14.9

15.1

11.5

15.0

16.9

12.4

2.6

0.8

2.3

2.8

2.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=977)

20代

(n=78)

30代

(n=393)

40代

(n=385)

50代

(n=121)

0円

5万円未満

5万円以上10万円未満

10万円以上20万円未満

20万円以上30万円未満

30万円以上50万円未満

50万円以上

その他
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■夫のボーナスを、いつも、主に管理しているのは誰ですか？

※この冬、夫のボーナスが「支給される」「今回は支給されない」と答えた人に聞きました

不況下で迎える冬のボーナス・ミセスの心積り

ボーナスの管理（１）管理はだれが？

※60代以上を省き表示（n数が少ないため）

24.9

28.7

24.4

24.5

25.2

75.1

71.3

75.6

75.5

74.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1032)

20代

(n=87)

30代

(n=418)

40代

(n=396)

50代

(n=131)

夫 妻
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不況下で迎える冬のボーナス・ミセスの心積り

ボーナスの管理（２）妻が管理
■夫のボーナスを管理するのは、主に「妻」／管理方法は？

※60代以上を省き表示（n数が少ないため）

■夫のボーナスを管理するのは、主に「妻」／「夫には一部を渡す」場合

夫が自由に使える金額はいくらぐらいですか？
※60代以上を省き表示（n数が少ないため）

31.7

36.1

32.9

32.3

23.5

63.1

55.7

63.0

62.0

71.4

5.2

8.2

4.1

5.7

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=775)
20代

(n=61)
30代

(n=316)
40代

(n=300)
50代

(n=98)

主に妻が管理、夫には渡さない
主に妻が管理、夫には一部を渡す
その他

62.8

73.5

69.7

61.2

42.0

22.5

11.8

21.2

24.6

26.1

9.5

5.1

9.3

24.6
2.9

2.9

1.0

1.0

5.9

4.3

5.9

4.9

3.0

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=484)
20代

(n=34)
30代

(n=198)
40代

(n=183)
50代

(n=69)

0円 5万円未満
5万円以上10万円未満 10万円以上20万円未満
20万円以上
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■夫のボーナスを管理するのは、主に「夫」／管理方法は？

■夫のボーナスを管理するのは、主に「夫」／「妻には一部を渡す」場合

妻が自由に使える金額はいくらぐらいですか？

※60代以上を省き表示（n数が少ないため）。

※20代、50代は参考値

不況下で迎える冬のボーナス・ミセスの心積り

ボーナスの管理（3）夫が管理

※60代以上を省き表示（n数が少ないため）。

※20代、50代は参考値

35.9

44.0

35.0

36.1

32.4

53.1

48.0

49.0

57.7

55.9

10.9

8.0

16.0

6.2

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=256)
20代

(n=25)
30代

(n=100)
40代

(n=97)
50代

(n=34)

主に夫が管理、妻には渡さない
主に夫が管理、妻には一部を渡す
その他

10.5

16.7

8.2

14.8

52.6

75.0

57.1

50.0

33.3

21.8

8.3

22.4

24.1

22.2

6.0

6.1

5.6

11.1 33.3

9.0

6.1

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=133)
20代

(n=12)
30代

(n=49)
40代

(n=54)
50代

(n=18)

0円 5万円未満

5万円以上10万円未満 10万円以上20万円未満

20万円以上
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■ボーナスが支給されたら、家族や自分の「お楽しみ」の支出内容は? （複数回答）

不況下で迎える冬のボーナス・ミセスの心積り

ボーナスの支出予定（１）「お楽しみ」支出
※この冬のボーナスが「支給される」という人の回答。

複数回答。60代以上を省き表示（n数が少ないため）
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■ボーナスが支給されたら夫に内緒で使うことがありますか？ ※「支給される」「今回は支給されない」と答えた人が回答。

60代以上を省き表示（n数が少ないため）

不況下で迎える冬のボーナス・ミセスの心積り

ボーナスの支出予定（２）夫に内緒で使うこと

使うことの主な内容は―

※自由回答

衣料／エステ・美容関連／ジュエ
リー・アクセサリー／バッグ

など

7.7

19.5

87.0

92.3

88.4

86.6

80.5

13.4

11.6

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1057)

20代

(n=91)

30代

(n=424)

40代

(n=409)

50代

(n=133)

ある ない
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■まだ購入や利用していないものについて、 この冬のボーナス

で購入や利用する予定はありますか？

※「支給される」「今回は支給されない」と答えた人が回答。

60代以上を省き表示（n数が少ないため）

不況下で迎える冬のボーナス・ミセスの心積り

ボーナスの支出予定（3）今年の消費のしめくくり
■年末年始までに、購入や利用を予定していた

モノ・コトで、まだ購入や利用をしていないものは―

■購入や利用する予定が「ある」「検討中」と回答した人、

ボーナスをあてますか？

テレビ／冷蔵庫／ブルーレイ／パ
ソコン／国内旅行・温泉／海外旅
行／自動車／家具 など

34.1

42.9

46.1

51.2

44.2

45.5

50.0

9.7

14.6

10.3

8.3

7.1

46.2

45.5

44.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=371)

20代

(n=41)

30代

(n=156)

40代

(n=132)

50代

(n=42)

すべて、冬のボーナスから出費

一部、冬のボーナスから出費
冬のボーナスは使わない

20.0

17.4

26.9

33.8

28.0

26.4

20.0

55.1

46.3

53.4

56.6

62.6

18.0

18.6

17.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=886)

20代

(n=80)

30代

(n=339)

40代

(n=311)

50代

(n=115)

ある 検討中 ない
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■今年、年末ジャンボ宝くじを購入する予定ですか？

不況下で迎える冬のボーナス・ミセスの心積り

宝くじの購入

■「買う」という人、何枚ぐらい買う予定ですか？ ■昨年は、宝くじを買いましたか？

買う・買わないは二分化＆固定化

今年、年末ジャンボ宝くじを「購入する」人で「昨年も買った人」は87.2％。
「購入しない」人で「昨年も買わなかった」人は83.8％。

【買う理由】わが家で許されている、唯一のギャンブルです（熊本県、44歳）
／今年は臨時支出がひどかったので、できれば取り戻したいので。特に買
い物の予定がないので「夢」を買いたい（神奈川県、34歳）

【買わない理由】その金で外食をしたほうが家族が喜ぶので買いません
（兵庫県、42歳）／買わなきゃあたらないのはわかるが、そのお金すら
もったいない（千葉県、33歳）
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